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 Kõrösi Csoma Sándor-díjat kapott
Furkóné Szabó Marianna

Lakatos Tibor az év vállalkozója

Áldott karácsonyt!

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik az idei év során is velünk tartottak, és figyelemmel kísérték
a város híreit és eseményeit. Kívánjuk, hogy az ünnepek hozzanak mindenkinek békét, szeretetet és meghitt pilla-
natokat. A Nyíregyházi Napló következõ lapszámával 2025. január 13-án várjuk vissza Önöket! A szerkesztõség
nevében kívánunk minden kedves olvasónknak jó egészséget, boldogságot, áldott karácsonyt és sikerekben gazdag
új évet!

Nyolc kitüntetett az évzáró közgyûlésen
Ötven napirendi pontról döntöttek az önkormányzati

képviselõk december 12-én, a 2024-es év utolsó városi
közgyûlésén. Az idegenforgalmi és városmarketing szem-
pontból jelentõs 2025. évi nagyrendezvényekrõl is egyez-
tettek. A közgyûlésen döntöttek arról is, hogy az infláció
és a minimálbéremelés következtében változnak az ön-
kormányzati bérlakások díjai, illetve átadták a Bencs
László Emlékérmeket és Emléklapokat is.

Bencs László Emlékérmet kapott Urbán Teréz és
Telepóczkiné Farkas Márta, a szakterületükön végzett ki-
magasló munkájuk elismeréseként. Urbán Teréz pedagó-
gus sokat foglalkozott Nyíregyháza történetével és hosszú
évek óta a városvédõ egyesület fontos tagja. Telepóczkiné
Farkas Márta építészmérnök, nyugdíjba vonulása elõtt
többek között a Nyíregyházi Fõiskola óraadója is volt,

2012-tõl dolgozik az Idõsügyi Tanácsban, 2020-tól annak
titkáraként sokat tesz a város szépkorú polgáraiért.

További hat fõ kapott Bencs László Emléklapot:
Hegedûsné Balogh Anna óvodapedagógus, Kovács
Istvánné, a Nyíregyházi ILCO Egyesület vezetõje, Mé-
száros Józsefné tojásfestõ és csuhékészítõ, dr. Ráczné

Furkóné Szabó Marianna, a Nyíregyházi Turisztikai
Nonprofit Kft. ügyvezetõje Kõrösi Csoma Sándor-díjat
kapott elhivatott városmarketing munkájáért, amely-
nek köszönhetõen Nyíregyháza turisztikai kínálata szé-
les körben ismertté vált, és a város vendégforgalma
jelentõsen megnövekedett. A díjat 2024. december 4-
én vette át ünnepélyes keretek között, Nagy Márton
nemzetgazdasági minisztertõl és Könnyid Lászlótól, a
Magyar Turisztikai Ügynökség vezérigazgatójától. A
díjat olyan szakemberek kaphatják, akik hosszú távon,
kiemelkedõ eredményekkel hozzájárultak Magyaror-
szág turizmusának fejlõdéséhez.

Átadták az „Év vállalkozója 2024” díjat a Magyar
Vállalkozók Napján, amelynek a MÜPA adott otthont
december 6-án. Az elismerést Szabolcs-Szatmár-Bereg
vármegyébõl a társadalmi felelõsségvállalásáról is hí-
res Lakatos Tibor, a VELA Kft. ügyvezetõje kapta, kö-
zel 35 éves szakmai pályafutása és vállalkozásfejlesztõ
munkája elismeréseként. A díjat Eppel János, a Vállal-
kozók és Munkáltatók Országos Szövetsége elnöke és
Nagy Márton nemzetgazdasági miniszter közösen ad-
ták át. Lakatos Tibor 33 éve alapította a VELA Kft.-t,
amely pékségként indult, és ma innovatív termékek-
kel gazdagítja a nyíregyházi régiót. Késõbb az autóér-
tékesítésben is sikeres lett. Szakmai és társadalmi sze-
repvállalása kiemelkedõ: több szakmai szervezet ve-
zetõ tisztségviselõje, a Vállalkozók Nyíregyházáért
Egyesület elnöke.

Hekman Erzsébet énekmûvész, Dohanics László, a Kállay
Gyûjtemény vezetõje, illetve Martinovszky István mér-
nök tanár és zenész. A gratulációkat követõen a megszo-
kott rendben folytatódott a közgyûlés, a képviselõk meg-
nézték a két közgyûlés közötti összefoglalót, majd 50
napirendi pontról döntöttek múlt hét csütörtökön.

(Folytatás a 9. oldalon.)
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A kényelmet segítõ fejlesztések éve is volt 2024
Megszoktuk, hogy általában a jelentõsebb beruházá-

sok vannak fókuszban, sok szó esik róluk, akár évtize-
dekre meghatározzák a város képét. Egy évre visszate-
kintve ilyen volt például a nagykörút befejezése, a Ti-
szavasvári úti felüljáró rendbetétele, az állatparki Jégvi-
lág attrakciója, vagy a vadonatúj Nyíregyházi Stadion –
a hatalmasra bõvülõ Déli Ipari Park is külön téma. És
van számos olyan, aminek elkészültét elégedetten nyug-
tázzuk, de másnaptól a „természetes" kategóriába ke-
rülnek. Így a nagyobbak helyett egy sor kisebb, de a kom-
fortot, biztonságot segítõ felidézésével tekintünk vissza
2024-re, részben projektekbõl, részint önkormányzati for-
rásokból megvalósult fejlesztésekkel a teljesség igénye
nélkül, a Városháza Sajtószolgálat gyûjtése alapján.

Térfigyelõ kamerák

Kezdjük a biztonsággal. Régi megállapítás, hogy a tér-
figyelõ kameráknak kiemelten fontos szerepe van a sze-
mély- és vagyonvédelemben, elsõsorban megelõzõ cél-
lal, de az is bebizonyosodott már, hogy ezeknek a gom-
bamód szaporodó eszközöknek a felderítésben is lehet
szerepük. A Közterület-felügyelet központjába újabb 22
kamera képe érkezik meg, bõvítve az így is több százas
nagyságrendû állományt. A 15 milliós beruházás ered-
ményeként ezeken a helyszíneken is van már az általá-
nos biztonságérzetet nyújtó készülék:
Korányi F. utca 60–72. tömbbelsõ, Tör-
pe utca, Nyár utca–Körte utca–Nyírfa
tér sarok, Dohány utca–Erdõ sor tömb-
belsõ, Magyar utca temetõ elõtt, Már-
tírok tere, Kossuth utca 30., Nyírszõlõsi
út–Szegély utca keresztezõdés, Vasvá-
ri Pál utca–Árok utca sarok, Árok utca–
Moszkva utca sarok, Arany J. utca–
Árpád utca keresztezõdés, Arany J.
utca–Toldi utca keresztezõdés, Buka-
rest utcai játszótér, Fészek utca–Kö-
nyök utca sarok.

Játszóterek

Látható, hogy most is kerültek olyan helyre kamerák,
ahol a gyermekek töltik szabadidejüket, a NYÍRVV
Nonprofit Kft. pedig a játszóterek folyamatos megújításá-
val segíti a felnövekvõ generációk és szüleik kényelmét.

Ne feledjük, bõ 100 játszótér karbantartása az alapfel-
adat, idén közel 35 milliót költöttek megõrzésre, felújí-
tásokra, sõt, az Orgona utcán új is született. A többi, je-
lentõsebb helyszín: Alma u.–Bazsalikom sarok, Mérõ u.,
Posta u., Tímár u., Tompa M. u. – láthatóan nem a belvá-
rosra koncentrálva.

Járdafelújítások

Gyakran esik szó az utakról, de kevesebbszer a jár-
dákról, pedig az önkormányzat jó évtizede, amikortól a
források megengedték, erre a területre is minden eszten-

dõben fókuszál. Az idei programban összesen 30 helyszí-
nen, 4368 méteren újult meg a gyalogosok felülete, ami
egy 315 millió forintos csomag volt.

Közvilágítás

A közvilágítás fejlesztése is folyamatos, de mivel mû-
ködõ rendszerrõl van szó, inkább csak azok észlelhetik,
akiknek a közvetlen lakókörnyezetét érintette egy-egy
probléma megoldása. Idén ez 34 helyszínen történt meg,
egy bõ 25 millió forintos beruházással – ez is fontos.

Útfejlesztések

Természetesen ebben az esztendõben is bõven volt út-
fejlesztés, ami inkább természetesnek vehetõ, ha az el-

múlt egy évtized trendjét nézzük. A városüzemeltetõ cég
613 milliós beruházással 9538 méteren végzett felújítást.
Ez a közel 10 kilométer 26 helyszínre vonatkozott. Az
õszre elkészült jelentõsebb szakaszok az Árok, a Moszk-
va, az Ér és az Árpád utcákra, illetve azok részeire kon-
centráltak.

3 jelentõsebb utca

Érdemes kiemelni a sorból 3 jelentõsebb utcát, melyek
tavasszal készültek el. Az önkormányzat 620 millió fo-
rint, 100 százalékos támogatási intenzitású, vissza nem
térítendõ európai uniós támogatásból valósította meg a
„Belterületi utak fejlesztése Nyíregyházán I. ütem” címû
projektjét. Ennek keretében a Berenát utca (a Kemecsei
úttól indulva, összesen 590 m hosszon), a Fürdõ utca
(Kemecsei út és a Venyige utca közötti szakaszán mint-
egy 1543 méter hosszon), valamint az Ószõlõ utca (Gari-
baldi utca és a Csaló köz közé esõ szakasza mintegy 882
méter hosszon) padka- és útfelújítási, illetve egyéb kap-

csolódó kivitelezési munkálatait valósította meg úgy, hogy
megtörtént az akadálymentesítés és a fogyatékossággal
élõ emberek közlekedésének biztosítása is.

Külterületi utak

Az önkormányzat messze nemcsak a városközpontra
figyel – ott már a bevezetõ utak jelentõs része elkészült

–, hanem igyekszik megragadni minden lehetõséget a kül-
területek fejlesztésére is. Legutóbb kormányzati „Külterü-
leti helyi közutak fejlesztése” címû felhívásra sikerült be-
adni pályázatot, ami 164 millió forint vissza nem térítendõ
támogatással járt. A fejlesztéssel az alábbi két útszakasz
szilárd burkolatúvá tétele valósult meg a pályázat kerete-
in belül: a Nyíregyháza–Kótaj elnevezésû összekötõ út-
hoz, azaz a Buji úthoz csatlakozik a Mátyásbokor elneve-
zésû külterületi közút kiépítetlen szakasza, 600 m hosszon,
valamint a Mátyásbokor úthoz csatlakozó Csernyikbokor
út kiépítetlen szakasza, közel 250 m hosszon.

Csapadékvíz-elvezetés

A város több pontjára is érvényes megállapítás, hogy a
csapadékvíz-elvezetõ csatornarendszer nagyobb esõzés-
kor túlterhelt, és nem képes a földfelszínen összegyûlt,
nagy mennyiségû vizet elvezetni, így ilyenkor az utak
felületén álló víztócsák akadályozzák a forgalmat. Nyír-
egyháza önkormányzata Kassa önkormányzatával közö-
sen bruttó 962 906 euró összegû támogatást nyert egy
interreges, határokon átívelõ program keretében. A pro-
jekt egyik megvalósítási helyszíne a Kossuth utca belvá-
roshoz közeli része. A tervezés során a meglévõ csapa-
dékvíz-elvezetõ hálózat újraméretezése azt mutatta, hogy
a csatornahálózat tározókapacitását növelni kell, zápor-
tározókat szükséges beépíteni a meglévõ rendszerbe. Így
egy esetleges villámárvíz során, az összegyûlõ esõvíz öt
darab, föld alá telepített, összesen 311 köbméter térfogat
kapacitású záportározóba folyhat be, és kerül tárolásra
addig, amíg a vízáramlat levonul, és a csatornarendszer
többi része ki nem ürül. A fejlesztés költsége: nettó 63
990 464 forint, megvalósítási határidõ: 6 hónap. A mun-
katerület átadása 2024. szeptember 13-án történt, a befe-
jezése a jövõ esztendõ elsõ felében várható.

Buszvárók megújítása

Az sem mindegy, hogy a több lépcsõben modernizált
közösségi közlekedés használata során milyenek a vára-
kozási körülmények. Az év elsõ felében újabb öt mo-
dern, zöld, fehér, kék színû esõvédõ utasvárót helyeztek
ki városszerte (a Luther utcán, a Kállói út–Csárda utcai
buszfordulónál, a Kemecsei úton, a volt Vadász Csárdá-
val szemben, a Tünde és Lomb utcák keresztezõdésénél,

valamint az Állomás téren, a vasútállomással szemben),
így az évekkel ezelõtt indult program következtében szá-
muk már eléri a 150-et.
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Közismert, hogy Nyíregyháza Megyei Jogú Város Ön-
kormányzata nagy kiterjedésû ipari övezet kialakítása
mellett döntött. A Déli Ipari Parkba betelepülõ üzemek
mûködése során a lakosság egészségének védelme érde-
kében fontos az ipari tevékenység hatásainak, a hatások
mértékének nyomon követése, a jogszabályi és hatósági
követelmények teljesülésének ellenõrzése. Az önkor-
mányzat elkötelezett a témában, és zöldszemlélettel
várja a munkahelyteremtõ világcégeket. A következõ
részekben összefoglaljuk, hol tart a levegõ, szennyvíz,
csapadékvíz, felszíni víz, talaj és talajvíz monitoring
rendszerének elõkészítése, megvalósítása. Elsõként a
levegõminõségi (immissziós) monitoring rendszert vesszük
górcsõ alá, a tervezõ FÕMTERV Zrt. és az általa bevont
szakemberek közlése alapján.

Az önkormányzat a fejlesztés alatt álló ipari terület
környezetében egy levegõminõségi (immissziós) moni-
toring rendszer megvalósítását tûzte ki célul. A létesít-
mény környezetének levegõminõségi állapotát egyrészt
a térségi háttérszennyezettség, másrészt a környékbeli
helyi forrásokból származó légszennyezõ anyagok lég-
körbe jutása határozza meg. Például Nyíregyháza város
forrásai (üzemek, közintézmények, lakóházak légszennye-
zõ hatása, a gépjármûforgalom emissziója, ipari terüle-
tek üzemeinek kibocsátása), illetve a közelben elhaladó
M3-as autópálya.

A levegõminõség jelenlegi állapota
Mindezek következtében az ipari parknak és környeze-

tének jelenlegi levegõminõsége elsõdlegesen a területen
már jelenlévõ ipari tevékenységbõl származó emisszióval
és a térségi háttérszennyezettséggel, továbbá a városi üze-
mek és egyéb közeli objektumok, valamint a közúti forga-
lom helyi légszennyezõ hatásának mértékével jellemez-
hetõ. Légszennyezõ hatást gyakorol még a környezõ tele-
pülések lakossági tüzelõanyag-elégetésébõl keletkezõ
szén-monoxid, nitrogén-oxidok és a korom, fõként a téli
fûtési idõszakban (porszennyezõdés). Továbbá, az alföldi
tájra igen jellemzõ homokos talaj elõfordulása miatt a ter-
mészetes eredetû porterhelés a levegõkörnyezetben.

Így néz ki a tervezés alatt álló monitoring rendszer programterve
A monitoring rendszer tervezése

A monitoring rendszer tervezésének alapját – a már
felsorolt hatások figyelembevétele mellett – az ipari park-
ban már jelen lévõ cégek tevékenységeire visszavezet-
hetõ légszennyezõ anyagok kibocsátásainak feltérképe-
zése jelentette. Jelen esetben az önkormányzat célkitû-
zéseinek megfelelõen a meglévõ ipari kibocsátók mel-

lásával határozták meg a vizsgálandó légszennyezõ kom-
ponensek körét.

A mérési pontok meghatározása
A Nyíregyházi Déli Ipari Parkra vonatkozó levegõter-

heltségi szintet vizsgáló monitoring rendszer végleges
helyszíneinek meghatározásához elõzetesen olyan vizs-
gálati pontokat jelöltek ki, amelyeken a modellezéssel
számított immissziós koncentrációk részletesen kiértékel-
hetõek voltak. A vizsgálati pontokat a lakossági egész-
ségvédelem szempontjából kiemelten fontos helyeken (az
ipari park környezetében lévõ lakott területek), illetve a
monitoring tevékenység szempontjából kiemelt helyszí-
neken (pl. a meglévõ ipari létesítmények közelében) ha-
tározták meg. A terjedésszámítási eredmények alapján
kijelölték a levegõminõségi monitoring rendszer azon
lehetséges mérõpontjait, amelyek a jelenlegi és a terve-
zett állapotra vonatkozóan mérvadóak.

Terv szerint a monitoring rendszer üzemeltetésé-
nek kezdetén az alábbi, a környezeti levegõben lévõ
légszennyezõ komponensek vizsgálata fog megtör-
ténni:
– O3, NO-NO2-NOx, SO2, CO, szálló por TSPM/PM10/

PM2,5 frakciója és BTEX (benzol, toluol, etil-benzol,
xilolok), illetve meteorológiai paraméterek (szél-
irány, szélsebesség, nyomás, páratartalom, hõmér-
séklet),

– 3,4-benz(a)pirén, Ni, Co, Mn, Al, Cu, Li és As,
– NH3, H2S, HF, HCl, N-metil-2-pirrolidon (NMP),

Diklór-metán (metilén-klorid), Paraffin (C5-C12) szén-
hidrogének, etilén-karbonát és etil-metil-karbonát.

Fix és mobil mérõállomások
A vizsgálatok fixen telepített és mobil mérõállomások-

ban történnek a jövõbeni üzemeltetés során, folyamatos
és idõszakos méréssel és mintavételezéssel. A paramé-
terkör tervezetten történõ éves felülvizsgálata minden-
képpen szükséges, illetve újabb betelepülõ cég, vagy
technológia esetén.

(Folytatjuk.)

A levegõminõséget  fix és mobil eszközökkel is ellenõr-
zik majd

lett a tervezett (még nem üzemelõ) beruházások várható
kibocsátásainak ellenõrzése is a monitoring rendszer cél-
ja, ezért az önkormányzat a tervezett ipari kibocsátások
felmérését is elvégezte, továbbá rendszeresen végzi a
jövõben.

Tervezési adatok
Az ipari parkba jelenleg 3 új, a nyilvánosság elõtt is

ismert üzem betelepülése tervezett, illetve van folyamat-
ban. A cégektõl kapott adatszolgáltatás keretében ren-
delkezésre álltak a tervezett, új gyárak pontforrásainak
tervezési adatai is. Fontos kiemelni, hogy az új üzemek-
nél az adatszolgáltatás minden esetben a tervezési ada-
tokat tartalmazta, így az adatszolgáltatás keretében ren-
delkezésre álló mûszaki, technológiai adatok felhaszná-
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Szijjártó Péter, Magyarország külgazdasági és külügy-
minisztere a Nyíregyházi Egyetemre látogatott decem-
ber 6-án. Az eseményen hazánk külpolitikájának fõ irá-
nyairól tartott elõadást az intézmény hallgatóinak. Ki-
emelte, most a magyar külpolitikai stratégia három kife-
jezés köré összpontosul: ez a béke, a nemzeti szuvereni-
tás és a gazdasági semlegesség.

Dr. Vinnai Gyõzõ országgyûlési képviselõ – aki maga
is külpolitikát oktat az intézményben – kérte fel a kül-
ügyminisztert, hogy hazánk külpolitikájának fõ irányai-
ba engedjen betekintést kurzusának hallgatói számára.
A külügyminiszter az eseményen elmondta, az intézmény
jól látható fejlõdésben van és magasan képzett munka-
erõt tud biztosítani, a cél pedig a kormánnyal közös: a
fiatalok helyben tartása.

A veszélyek kora
Szijjártó Péter elmondta, a korszak, amelyben élünk,

a következõ generációk számára nyomtatott történelem-
könyvekben rendkívül hangsúlyos idõszakként fog szere-
pelni. Összegezte az elmúlt évek válságait, kiemelve a
Covidot, amely térdre kényszerítette a globális egészség-
ügyi rendszert, majd a szomszédunkban dúló háború ne-
hézségeire is kitért. – Az igazi kérdés most az, hogyan
lehet a háborút lezárni. Érdemes megvizsgálni, hogy ed-
dig milyen stratégiát követett Európa ebben a kérdésben.
A stratégia lényege az volt: szankciók Oroszország el-
len, fegyverek Ukrajnának. Ezeknek kettõs célja volt.

Külügyminiszter: cél a fiatalok helyben tartása

Egyrészt, arra akarták kényszeríteni Oroszországot, hogy
fejezze be a háborút, ezáltal minél elõbb jöjjön el a béke,
valamint, hogy térdre kényszerítsék az orosz gazdasá-
got. Az elmúlt ezer nap eseményeit nézve azonban azt
látjuk, hogy ezek a szankciók nem hozták közelebb a
békét. A harcok tovább fokozódtak, a konfliktus egyre
intenzívebbé vált. Oroszország gazdaságát nem sikerült
térdre kényszeríteni, ezzel szemben az európai gazda-
ságnak adtak egy rendes térd-, has-, majd tüdõlövést –
hangsúlyozta a külgazdasági és külügyminiszter.

Magyarország elhivatott a béke mellett
A szomszédunkban dúló háború kapcsán kiemelte,

Magyarország elhivatott a béke mellett, ezért is tartja
nyitva diplomáciai és kommunikációs csatornáit, hogy
az esetleges félreértések ne okozhassanak világméretû
tragédiát. A nemzeti szuverenitás megvédésénél fonto-

sabb dolgot nehéz célkitûzésként említeni – hangsúlyoz-
ta a külügyminiszter, majd hozzátette, jól látható, hogy
migrációpárti berendezkedés van Brüsszelben, ami ve-
szélyes Európára és az emberi életekre is. A gazdasági
semlegesség kapcsán elmondta, blokkokra osztott világ-
ban nem élhetünk. Civilizált együttmûködésre van szük-
ség Kelet és Nyugat között, ha ezt kiiktatjuk, az az euró-
pai országok számára mélyütés lenne.

Civilizált együttmûködés Kelet és
Nyugat között

– Önök Nyíregyházán testközelbõl tapasztalhatják,
hogy Magyarország mára egy olyan hellyé vált, ahol Eu-
rópa közepén Kelet és Nyugat beruházásai találkozhat-
nak. Egy olyan ország vagyunk, amely lehetõséget te-
remt a keleti és nyugati gazdasági érdekek biztonságos
együttmûködésére. Ez különösen fontos napjainkban,
amikor a világpolitika újra egy olyan irányba mozdult el,
amely a globális blokkok kialakulását célozza. Egy blok-
kokra osztott világ azonban Magyarország számára nem
elõnyös – sõt, kifejezetten ellentétes a nemzeti érdeke-
inkkel – emelte ki Szijjártó Péter, majd hozzátette, a tör-
ténelem tapasztalatai azt mutatják, hogy a blokkokra
szakadt világ, mint a ’90-es évek elõtti diktatúra és a
keleti elnyomás, csak hátrányos hatásokkal járt. Ma is
fontos, hogy Kelet és Nyugat között civilizált együttmû-
ködés alakuljon ki, ami nem ideológiai, hanem gyakor-
lati okokból lényeges.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)
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Nagy értékû orvostechnikai eszközök a LEGO gyár támogatásával
Nagy értékû orvostechnikai mûszereket adtak át de-

cember 10-én a Jósa András Tagkórházban, amelyek be-
szerzésével a Szemészeti Osztály munkáját segíti a nyír-
egyházi LEGO gyár. A térség legnagyobb foglalkoztató-
ja hosszú évek óta támogatja a kórházat adományokkal,
a Gyermekosztályon pedig önkénteseik játékos progra-
mokat is szerveznek az ott gyógyuló gyermekeknek.

A mintegy hétmillió forint értékû támogatásból két sze-
mészeti diagnosztikai berendezést szerzett be a kórház,
amelyek olyan vizsgálatoknál elengedhetetlenek, mint a
mindennapos szemnyomás- és fénytörésmérés – errõl szá-
molt be az eseményen dr. Czeglédi Miklós, a Jósa András
Tagkórház Szemészeti Osztályának megbízott vezetõje.

Segíti a hatékony szemészeti ellátást

– A betegek elsõként két kulcsfontosságú eszközzel
találkoznak. Az egyik az úgynevezett automata refrakto-
keratométer, amely a szaruhártya egy fizikai paraméte-
rét méri meg. Ez alapján határozható meg, hogy a páci-
ensnek milyen szemüvegre van szüksége. A másik esz-
köz a szemnyomást méri, amely kiemelten fontos szûrõ-
vizsgálati eszköz. Ennek segítségével felismerhetõ a
megemelkedett szemnyomás, ami a glaukóma, vagyis a
zöldhályog egyik fõ kockázati tényezõje, egy olyan be-
tegség, amely Magyarországon is a vakság egyik vezetõ
oka. Ezekkel az eszközökkel naponta több száz, hetente
pedig több ezer vizsgálatot végzünk el. Az ilyen alap-
vizsgálatok nélkülözhetetlenek a pácienseink pontos és
hatékony ellátásához – mondta dr. Czeglédi Miklós, a
Jósa András Tagkórház Szemészeti Osztályának megbí-
zott osztályvezetõje.

Példaértékû partnerség

Az adomány átadásán dr. Francz Mónika, a kórház-
csoport orvosigazgatója, egyben a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Megyei Kórházakért Alapítvány kuratóriumi elnö-
ke kiemelte, a támogatás célja, hogy a lehetõ legjobb
feltételeket teremtsék meg a Szemészeti Osztályon mun-
kát végzõ szakemberek és a hozzájuk forduló páciensek
számára. Továbbá köszönetét fejezte ki a LEGO Csoport
felé, amiért évek óta jelentõs adományokkal segítik a
gyógyító munkát. – Egy ilyen intézménynek, mint a mi-
énk, kiemelt jelentõsége van abban, hogy a társadalmi
szerepvállalásban aktív és elkötelezett partnereket vonz-
zon maga mellé. A LEGO ebben a tekintetben példaérté-
kû. Rendkívül értékes támogatásokkal segítenek bennün-
ket. Különösen fontos számunkra, hogy minden egyes tá-
mogatás mögött alapos egyeztetések állnak – hangsúlyoz-
ta az orvosigazgató.

Évek óta szoros kapcsolat

Chresten Bruun, a LEGO Manufacturing Kft. ügyveze-
tõ igazgatója hangsúlyozta, fontos számukra a helyi kö-
zösség támogatása, és ezért van hosszú évek óta jó kap-
csolatuk a kórházzal. – A térség egyik legnagyobb fog-
lalkoztatójaként szeretnénk reagálni az itt felmerült ne-
hézségekre és igényekre, a kórházzal pedig régóta együtt
dolgozunk. Mi akkor tudunk fejlõdni és sikeresek lenni,
ha Nyíregyháza is fejlõdik és sikeres. Szeretnénk segíte-
ni a városnak és a közösségnek is, és külön fontosnak
tartjuk, hogy ezek az eszközök a gyerekek gyógyítását is
szolgálják majd – emelte ki az igazgató, aki hozzátette,
az anyagi támogatás mellett fontosnak tartják, hogy játé-
kos programokkal tegyék könnyebbé a kórházban ápolt
gyermekek napjait, amit önkéntes dolgozóik is segítenek
az Amigos a gyerekekért egyesülettel.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)

Nyíregyháza az eperjesi adventi vásáron Endo-kapszula Centrum nyílt

A Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft.
munkatársai Eperjes meghívására a szlo-
vák testvérváros karácsonyi vásárában
népszerûsítették Nyíregyháza turisztikai
kínálatát 2024. december 6-7-én – áll a
Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft. köz-
leményében.

A vásárnak otthont adó fõtér ünnepi dísz-
be öltözött, ahol a gazdag gasztronómiai
kínálat mellett kézmûves termékek és szí-
nes programok várták az érdeklõdõket. A
látogatók szívesen álltak meg a nyíregy-
házi faháznál, ahol megismerkedhettek
városunk turisztikai attrakcióival és szál-
láshelyeivel, tájékozódhattak az újdonsá-
gokról és a vállalkozó szellemû vendégek
megkóstolhatták a térségre jellemzõ ere-
detvédett pálinkákat.

A legtöbb érdeklõdés Nyíregyháza öt-
csillagos fürdõkomplexumával kapcsolat-
ban érkezett, de sokan voltak kíváncsiak
az állatpark legújabb látványosságára, a
Jégvilágra is. A rendezvényt varázslatos ka-

rácsonyi fények, a forralt bor és puncs illa-
ta, valamint a karácsonyi zenék tették iga-
zán hangulatossá, és nemcsak a látogatók,
hanem még a Mikulás is megállt a stand-
nál! Eperjesen egy budapesti család is be-
számolt arról, hogy bár még soha nem jár-
tak Nyíregyházán, most már biztosan ter-
vezik a látogatást.

– Szlovákia a TOP 3 küldõ országaink
egyike, a fizikai közelségnek és a gazdag
élménykínálatnak köszönhetõen a szlovák
vendégek számára nem ismeretlen Nyír-
egyháza neve. Mindig öröm, ha szemé-
lyesen jelenhetünk meg egy-egy rendez-
vényen, mert a látogatók elsõ kézbõl kap-
hatnak információt a városról, annak kí-
nálatáról és az új fejlesztésekrõl. Mindez
hozzájárul ahhoz, hogy a Nyíregyháza és
Eperjes közötti testvérvárosi kapcsolat to-
vább fejlõdjön, lehetõséget teremt a két
város turisztikai kapcsolatainak erõsítésé-
re – tájékoztatott Furkóné Szabó Marian-
na, a Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft.
ügyvezetõje.

Nyíregyházán új Endo-kapszula Cent-
rum nyitotta meg kapuit, amelynek segít-
ségével a legmodernebb endoszkópos
technológia alkalmazása érkezett meg a
kelet-magyarországi régióba. Az új köz-
pont lehetõséget biztosít a helyi és térség-
beli páciensek számára, hogy hozzáférje-
nek a leginnovatívabb diagnosztikai eljá-
rásokhoz.

A centrum korszerûbb és kényelmesebb
alternatívát kínál a gyomor-bélrendszeri
vizsgálatokhoz. Az Endo-kapszula robot
mesterséges intelligenciával irányítja a
kapszula mozgását, lehetõvé téve a teljes
tápcsatorna alapos átvizsgálását. A vizs-
gálat során a páciens lenyel egy apró kap-
szulát, amely képeket készít a tápcsator-
na belsõ faláról, és vezeték nélküli anten-
nák segítségével továbbítja azokat.

A megnyitóünnepségen Rausz Attila, az
F Medical Magánklinika ügyvezetõje ki-
emelte, az Endo-kapszula mint alternatí-
va, kétségtelenül kényelmesebb megoldást
kínál a hagyományos endoszkópiás tükrö-
zésekkel szemben. – A szûrõvizsgálatok
kiemelten fontosak a vastagbéldaganatok
és vastagbélrák megelõzése szempontjá-
ból. Amikor még nincsenek fájdalmas tü-
netek, nagyon kevesen hajlandók részt ven-
ni a szûrõvizsgálatokon. Ezzel a techno-
lógiával egy alternatív megoldást kínálha-
tunk számukra – mondta. Dr. Polocsányi
Béla belgyógyász szerint a fejlesztés jelen-
tõs elõrelépést jelent a diagnosztikai folya-
matokban, mivel még pontosabb és haté-
konyabb vizsgálatokat tesz lehetõvé. Hoz-

zátette, a tápcsatornában kialakuló daga-
natok idõbeni felismerése kulcsfontosságú.

Dr. Madácsy László, a Magyar Gasztro-
enterológiai Társaság Endoszkópos Szekci-
ójának elnöke kiemelte, Magyarországon
az elsõ Endo-kapszula Centrumot 20 év-
vel ezelõtt Székesfehérváron indították, a
nyíregyházi centrum a harmadik ebben a
sorban. A kapszulás endoszkópos techno-
lógia elérte azt a fejlettségi szintet, amely
lehetõvé teszi, hogy szélesebb körben vé-
gezzenek szûrõvizsgálatokat, és már na-
gyobb populációk számára is elérhetõvé
váljon.

Mikucza Tamás, a klinika tulajdonosa
az eseményen kiemelte, lokálpatriótaként
mindig örömmel tölti el, ha olyan innova-
tív dolgot valósítanak meg, amely nem-
csak országos, hanem akár Európa szintû
jelentõséggel bír. Hozzátette, az intézmény
sikeréhez és fejlõdéséhez elengedhetetlen
a kollégák munkája, akik elhivatottságuk-
kal és szakmai hozzáértésükkel hozzájá-
rultak a projekt megvalósításához.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)



○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

6 Aktuális2024. december 16.

Kiemelt figyelem a fogyatékossággal élõk
foglalkoztatására

Szakmai kerekasztal-megbeszélést
szervezett a nyíregyházi Mentorház. A
céljuk az volt, hogy ezzel is segítsenek a
fogyatékkal élõknek elhelyezkedni a nyílt
munkaerõpiacon. Politikusok, szakértõk,
munkaadók fogadták el a meghívást, hogy
tájékoztatást adjanak és kapjanak a jelen-
legi munkaerõ-piaci helyzetrõl. A megbe-
szélésre elfogadta a meghívást dr. Kósa
Ádám fogyatékosságügyi államtitkár is.

A megyében óvatos becslések szerint is
4–7000 megváltozott munkaképességû
ember élhet. A tavaly november óta mû-
ködõ, Szent István utcai Mentorházban
nekik segítenek megfelelõ állást találni. –
A megváltozott munkaképességû emberek
is képesek értéket teremteni, szeretnénk
felhívni erre a figyelmet. Ebben a célban
fontos támogatóink is segítenek, például
Kósa Ádám, aki szeptember 1-jétõl a fo-
gyatékosságügyi államtitkári pozíciót töl-
ti be. A kormány így nagyobb figyelmet
fordít a fogyatékossággal élõk helyzetére,
kiemelve ezt a területet a többi közül,
hogy ezen a téren is eredményeket érhes-
senek el – mondta Kisari Károly, a Men-
torállás Alapítvány elnöke.

Dr. Kósa Ádám elmondta, 2010-ben a
megváltozott munkaképességûek 18 szá-
zaléka rendelkezett bejelentett munka-

hellyel. Ez a szám 14 év alatt a kormány
segítségével 50 százalékra emelkedett. –
Számomra kiemelten fontos a megválto-
zott munkaképességû emberek foglalkoz-
tatása, a különbözõ fejlesztõ tevékenysé-
gek és az érintettek bevonása a társada-
lomba, hogy egy befogadó, nyitott és min-
den lehetõséget megadó társadalom tud-
jon közösen építkezni, ez a mi feladatunk
– tette hozzá az államtitkár.

Javult a foglalkoztatási helyzet a vár-
megyében – ezt már a fõispán hangsúlyozta
a kerekasztal-beszélgetésen. Román István
úgy véli, a javuló helyzet azt is jelenti,
hogy egyre több megyebeli, megváltozott
munkaképességûnek sikerül majd elhe-
lyezkedni. A megbeszélésen a jelenlévõk
egyetértettek abban, hogy a Mentorház
sikeresen hozzájárul ahhoz, hogy felkészít-
sék a megváltozott munkaképességû em-
bereket a munkaerõpiac kihívásaira.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Egy közösségi tér megnyitására kapott
lehetõséget a Szent Miklós Gyermekvé-
delmi Intézmény, a játékkuckót az idei
jótékonysági akcióban befolyt felajánlá-
sokból tudták kialakítani. Már negyedik
alkalommal indított közös adománygyûj-
tést a Hierotheosz Egyesület, mint Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Civil Kö-
zösségi Szolgáltató Központ és az Ifjúsági
Kereszténydemokrata Szövetség az év
végi idõszakban. Az új közösségi tér a ta-
lálkozások és közös foglalkozások hely-
színe lesz a jövõben.

A Nyíregyházi Egyházmegye fenntartá-
sában mûködõ Szent Miklós Gyermekvé-
delmi Intézmény irányítása alatt négy la-
kásotthonban nevelkednek a gyerekek. A
korszerûen felszerelt épületben most egy
közösségi teret, egy játékkuckót alakítot-
tak ki a gyerekek számára.

Az egyházmegye az oktatás valameny-
nyi területén feladatot vállal, bölcsõdéket,
óvodákat, iskolákat, sõt még fõiskolát is
mûködtet, de a Szent Miklós Gyermekvé-
delmi Intézmény által a bajba jutott csa-
ládokon is segít. A játékkuckó kialakítá-
sára azért is volt szükség, mert a lakásott-
honokban élõ, traumatizált gyermekek ér-
zelmi és pszichés fejlõdéséhez az egyik
leghatékonyabb módszer a játékterápia, de
a kötetlen találkozások helyszínéül is szol-
gál majd a tér. A szervezõ közösségek idén

Célzott jótékonyság: új közösségi tér nyílt
már negyedik alkalommal hirdették meg
az adventi jótékonysági felhívást. – Az If-
júsági Kereszténydemokrata Szövetség-
ben és a Hierotheosz Egyesületben a jövõ-
ben is azt fogjuk fontosnak tartani, hogy
amit csinálunk, a békét, a gyarapodást,
egymás megsegítését szolgálja – mondta
köszöntõjében Kiss András, az egyesület
fõtitkára.

Az ünnepséget megtisztelte jelenlétével
Jászai Menyhért alpolgármester, dr. Vinnai
Gyõzõ országgyûlési képviselõ, Román
István fõispán és Seszták Oszkár, a vár-

megyei közgyûlés elnöke is, de a csalá-
dokért felelõs államtitkár, Koncz Zsófia is.
– Fontos, hogy a jótékonykodás célzott
legyen. A gyermekek olyan eszközöket
használhatnak majd, amelyek a minden-
napjaikat vidámabbá teszik. A közösség-
építés nagyon fontos küldetésünk, ehhez
olyan helyek kellenek, ahol kellemesen
és tartalmasan tölthetik együtt az idejüket
– fogalmazott a családokért felelõs állam-
titkár.                    (Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Sikeres programok, tartalmas elõadások és izgalmas
újítások tették emlékezetessé az idei évet a szépkorúak
számára. A városvezetés és az Idõsügyi Tanács együtt-
mûködésének eredményeként olyan események valósul-
tak meg, mint például a Digitális Tudásközpont és a Szép-
korúak Akadémiája programjai, amelyek közel 700 idõs-
korút vonzottak. Az Idõsügyi Tanács jelenlegi mandátu-
ma lejárt, az új tagokat a 2025-ös év elején választják
meg – hangzott el a testület évzáró ülésén.

Több mint 12 évvel ezelõtt hozta létre az önkormány-
zat az Idõsügyi Tanácsot, amelynek fõ célja az idõsek
életkörülményeinek javítása, valamint az õket érintõ prob-
lémák feltárása és megoldása. A tanács tagjai rendszere-
sen üléseznek, hogy egyeztessenek az aktuális kérdésekrõl
és teendõkrõl. A 2024-es év zárásaként december 9-én a
városháza Bencs termében tekintették át az elmúlt cik-
lus eredményeit és eseményeit.

Aktív és céltudatos munka
Dr. Ulrich Attila, a nyíregyházi közgyûlés Köznevelé-

si, Kulturális és Ifjúsági Bizottságának elnöke hangsúlyoz-
ta, fontos a szépkorúak támogatása, és az Idõsügyi Ta-
náccsal közösen olyan programokat szerveztek, amelyek
erõsítik a kapcsolatokat. – Az idei évben az Idõsügyi Ta-
nács rendkívül aktívan és céltudatosan dolgozott, kreatív
ötleteikkel és határozott kéréseikkel számos fontos prog-

Sikeres évet követõen új tagokkal folytatódik
az idõsek támogatása jövõre

ram megvalósítását segítették elõ. Ennek köszönhetõen
olyan kezdeményezések is megvalósultak, mint a Digi-
tális Tudásközpontban szervezett események. Továbbá
szívükön viselték a Meséld el nekem! pályázatot, amely-
nek keretében idén két kötetet is kiadhattunk az idõsek
írásaiból. Az Idõsek Világnapja alkalmából szintén figye-
lembe vettük javaslataikat és tanácsaikat. Számos terü-
leten megfogalmaztak határozott kéréseket, amelyeket
a városvezetés az elmúlt évben igyekezett és a jövõben
is igyekszik majd támogatni – részletezte.

Közel 10 millió forint karácsonyi pályázatra
A bizottsági elnök a már korábbi ülésen felvetett kará-

csonyi pályázatokról is beszélt. Az önkormányzat célja

ezzel, hogy támogassa azokat a civil és nyugdíjas szer-
vezeteket, amelyek a karácsonyi idõszakban segítséget
nyújtanak a rászorulóknak. A karácsonyi pályázat össze-
ge, amelyet kiosztott az önkormányzat, közel 10 millió
forint volt.

A 12 év alatt elért eredmények tovább élése
Telepóczkyné Farkas Márta, a tanács titkára kiemel-

te, a Digitális Tudásközpont nagy segítséget nyújtott a
digitális világ megismerésében, míg a Szépkorúak Aka-
démiája idei programjai és elõadásai széles körû érdek-
lõdést váltottak ki, közel 700 résztvevõvel. Hozzátette,
jövõre új tagok dolgoznak majd az idõsek támogatásán.
– Úgy vélem, hogy az önkormányzat is érdekelt lesz
abban, hogy tovább vigyék azokat a jó lehetõségeket,
amelyeket a tanács az elmúlt 12 évben megvalósított.
Ez biztosítékot jelent, hiszen az idõsek továbbra is meg-
kapják a gondoskodást, szeretetet és biztonságot, aho-
gyan eddig is – mondta a tanács titkára, aki hangsú-
lyozta, nagyon sokat köszönhetnek az önkormányzat-
nak és hálásak a támogatásért. Dr. Kovács Ferenc pol-
gármester és a városvezetés képviselõi az ülés után aján-
dékkal köszönték meg a jelenlegi ciklushoz tartozó ta-
gok munkáját.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)
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Félszáz napirend 2024 utolsó testületi ülésén
(Folytatás az 1. oldalról.)

Hiánypótló és innovatív központ

A közgyûlés döntése értelmében Területi Képzési Köz-
pont létesül Nyíregyházán a Nemzeti Tudósképzõ Akadé-
mia Középiskolai Képzési Programjához történõ csatla-
kozás révén. A központ legfõbb feladata azoknak a kö-
zépiskolás diákoknak a felkutatása és mentorálása, akik
kiemelkedõen érdeklõdnek a természettudományok iránt,
és a késõbbiekben esetlegesen a kutatói életpályát szeret-
nék választani. (Korábban már az Eötvös, a Kölcsey, az
evangélikus, a Krúdy és a Bethlen iskola tanulói vettek
részt a programban, a debreceni Képzési Központban.) A
napirendi pont elfogadása elõtt a Fi-
desz-KDNP frakcióvezetõje úgy fo-
galmazott, egy hiánypótló és in-
novatív megállapodást kötött a
városvezetés és az akadémia.
– Leginkább a természettudo-
mány iránt érdeklõdõ középis-
kolásoknak nyújt olyan lehetõ-
séget, hogy magas színvonalú,
külön oktatásban részesülnek.
Nemcsak elméleti, hanem gyakor-
lati és labor jellegû oktatásban, akár
Nobel-díjas tudósokkal is tudnak találkozni. Talán felké-
szíti õket jobban egy tudós életpályára, egy orvosi vagy a
természettudomány egyéb területet érintõ magas képzést
igénylõ pályára is – fogalmazott Halkóné dr. Rudolf Éva.

Emelkednek a lakbérek

A múlt csütörtöki közgyûlésen az önkormányzati laká-
sok lakbérérõl is egyeztettek a képviselõk. Nyíregyházán
az önkormányzati tulajdonú lakások száma közel 1700.
A bérlakások 70 százaléka szociális alapon, 10 százaléka
költség alapon és 20 százaléka nem szociális alapon meg-
határozott lakbérrel hasznosított. Legutóbb 2020 márciu-
sában történt lakbéremelés, azonban az infláció és a mini-
málbér emelkedése is indokolja a fizetendõ díjak módosí-
tását. Fontos kiemelni, hogy az összegek még így is alacso-
nyabbak lesznek, mintha ténylegesen érvényesítenék az
infláció mértékét, összességében 20 százalékos emeléssel
kell számolni az érintetteknek 2025. január elsejétõl. A leg-
drágább négyzetméterár így 700 forintról 840 forintra mó-
dosul, a legolcsóbb 45 forintról 54 forintra változik. A kép-
viselõk egyhangúlag fogadták el az elõterjesztést.

Nyíregyháza iskolaváros

A közgyûlés elé terjesztették a Nyíregyházi Tankerületi
Központ, a Nyíregyházi Szakképzési Centrum és az Észa-
ki Agrárszakképzési Centrum 2024/2025-ös tanévének
indításáról szóló tájékoztatókat is. Nyíregyháza a szívén
viseli az oktatás helyzetét, hiszen azon kevés települések
közé tartozik, amelyik Köznevelési Tanácsot mûködtet, és
a közgyûlés által igényli, hogy folyamatosan tájékoztatást
kapjon az intézményektõl – errõl beszélt a Szövetségben
Nyíregyházáért frakcióvezetõje. – Ezt mi azért tartjuk fon-
tosnak, mert Nyíregyháza iskolaváros
és nagyon fontos az, hogy a gyer-
mekeink milyen minõségû okta-
tásban részesülnek. A városnak
eddig is szoros kapcsolata volt
ezekkel az oktatási fenntartók-
kal, és azt látjuk most, hogy egy-
részt egy személyi változáshoz
kötõdõen, másrészt a még szo-
rosabb együttmûködés miatt még
inkább közelebb kerül ez a feladat-
ellátás. Folyamatosak a pályázatok, eze-
ket mindig megszavazzuk, hiszen az oktatási intézmények-
nek az épülete, az infrastruktúrája is fontos, hogy vonzó
legyen a gyermekek számára – fogalmazott Jeszenszki And-
rás.

A napirendi ponthoz csatlakozva Illés Zoltán önkor-
mányzati képviselõ kiemelte, jelenleg is több intézmény-
ben történnek felújítások, amelyeket a napokban adnak

át, majd hozzátette, a digitális eszközök fejlesztésére is
nagy hangsúlyt fektet a tankerület, a napokban érkeznek
az iskolákba az érintõképernyõs okostáblák.

A legtöbb TOP forrást kapja Nyíregyháza

Egy hosszú elõterjesztésben az önkormányzat elbírá-
lás alatt lévõ, megvalósítás alatt álló és lezárás alatt lévõ
pályázatairól is egyeztettek a képviselõk, illetve több
Terület- és Településfejlesztési Operatív Program pro-
jektrõl és nemzetközi pályázatokról is döntöttek. – Az

elmúlt hét évben több hír jelent meg arról, hogy az egy
lakosra jutó legtöbb EU-forrást Nyíregyháza nyerte. Sze-
retnénk fenntartani ezt a magas színvonalat és nem is ál-
lunk rosszul, mert 52,8 milliárd forint a dedikált forrás Nyír-
egyházának, a legmagasabb a megyei jogú városok kö-
zött. Ebbõl eddig benyújtottunk 18,7 milliárdos progra-
mot, most meg több mint 10 milliárdot, ha összeadjuk és
ebbõl már 11,6 milliárd – ha jól emlékszem – már pozitív
döntéssel rendelkezik – mondta a közgyûlésen a polgár-
mester. A nemzetközi pályázatokhoz egy minimális, 5 szá-
zalékos önerõre van szükség, de nemcsak ebbõl a szem-
pontból jelentõsek, hanem azért is, mert általuk jó partneri
kapcsolatokat lehet kialakítani – tette hozzá dr. Kovács Fe-
renc, miután három ilyen témájú elõterjesztést is elfogad-
tak a képviselõk.

A szakMAfest is nagyrendezvény lett

Az év utolsó közgyûlésén az idegenforgalmi és városmar-
keting szempontból jelentõs 2025. évi nagyrendezvények-
rõl szóló elõterjesztést is tárgyalták, majd elfogadták a képvi-
selõk. Ezek alapján jövõre is lesz Böllérfesztivál, HELLÓ
Nyíregyháza, Városnap, Gyermeknap, Néptáncfesztivál,
szakMAfest, Tirpák Fesztivál és évbúcsúztató rendezvények
is. Újdonság a listán a szakMAfest, amely az elmúlt két év
sikerei után került be a város kiemelkedõ nagyrendezvényei
közé. A színvonalas megvalósítás érdekében 82 millió forint
keretösszeget szán a városvezetés a felsorolt programokra. A
jövõ évi elsõ nagyrendezvény a nagy múltú Nyírségi Disz-
nótoros Fesztivál lesz 2025. február 15-én.

Lakóutcák fejlesztése

Az önkormányzat nagy hangsúlyt fektet a lakóutcák fej-
lesztésére. Az eddig megvalósult beruházások után újabb
lakóutcák fejlesztését – aszfaltozását, csapadékvíz-elve-
zetés kiépítését – tervezi, melynek elsõ szakaszában a te-
rület-elõkészítési folyamatokat indítottak el többek között
Nyírszõlõs városrészen és a Déli Ipari Park közelében.

Nagyobb helyen a polgárõrök

Nyíregyházán jelenleg 14 aktív polgárõr egyesület
segíti a helyi közbiztonságot és a rendvédelmi szervek
munkáját. Egyre több közfeladatot látnak el rendezvé-

nyek, illetve az egyéb, polgárõröket igénylõ események
biztosítása révén. Nyíregyháza Megyei Jogú Város Köz-
biztonsági Alapítványánál folyamatosak a hétvégi ügyele-
ti ellátások, illetve a létszámuk is folyamatosan növekszik.
Az új tagok számára vizsgákat, a leendõ tagok számára
oktatásokat végeznek, amit a közeljövõben bõvíteni ter-
veznek. Egyre több a koordinátori értekezlet, továbbá a
vármegyei értekezlet helyszíne is legtöbbször a Nyíregy-
házi Koordinációs Iroda, amit kinõttek. Tekintettel arra,
hogy a korábbi irodát a jelenlegi felállás szerint kinõtték,

ezért a közgyûlés megszavazta alapítványa számára egy
nagyobb alapterületû helyiség haszonkölcsönbe adását.

Sportcélú támogatások

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése a nyíregy-
házi labdarúgást, különös tekintettel a Nyíregyháza Sparta-
cus FC Kft. nemzeti bajnokságban való szereplését, a profi
labdarúgó csapat mûködési költségeinek finanszírozását
szponzori szerzõdés alapján biztosította az elmúlt években.
Ez folytatódik a 2024/2025-ös bajnoki szezonban is. Az
önkormányzat a 2025. évi költségvetésében 82 és fél millió
forintot különít el a sport célfeladatok támogatására, ebbõl
a keretösszegbõl részesül többek között a parasport, a sza-
badidõsport, a kiemelkedõ sportrendezvények, illetve az
olimpiai felkészülés támogatására is fordítanak belõle. A
képviselõk elfogadták az elõterjesztésben szerepelteket.

Bõvülõ sportlétesítmények

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának
sportinfrastruktúrája az elmúlt évek során rendkívüli fej-
lõdésen, vagyongyarapodáson ment át. Megépült a városi
uszoda, az Atlétikai Centrum, a jégpálya, megújult a
Continental Aréna, az örökösföldi sportpályák és a Városi
Stadion beruházása is befejezõdött. A sportlétesítmények
üzemeltetésére létrehozták a Nyíregyházi Sportlétesítmé-
nyeket Üzemeltetõ Kft.-t. A társaság üzemeltetésébe ke-
rült elsõ lépésben az elkészült uszoda és Atlétikai Cent-
rum. A közgyûlés döntése alapján most tovább bõvítették
az üzemeltetési tevékenységét: a Városi Stadion, a Volán
Sporttelep és az Orosi Sporttelep kerül a kft.-hez a minél
hatékonyabb mûködési költségekért.

8 nemzetiségi önkormányzat

A múlt csütörtöki közgyûlésen Nyíregyháza Megyei Jogú
Város Önkormányzata nyolc nemzetiségi önkormányzat-
tal kötött közigazgatási szerzõdést. Amíg korábban hét, a
2024-es választások után már nyolc mûködik a városban:
görög, lengyel, német, örmény, roma, ruszin, szlovák és
ukrán. A nemzetiségek jogairól szóló törvény szerint az
önkormányzat biztosítja számukra a mûködés személyi
és tárgyi feltételeit, szakmai segítséget nyújt és gondosko-
dik a mûködéssel kapcsolatos feladatok ellátásáról, iroda-
helyiségeket is térítésmentesen vehetnek igénybe.

70 nyíregyházi érték

Aktív volt a Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság
2024-ben, év végi beszámolójukból kiderült, a tagok idén
hét nemzeti értéket vettek fel, így már összesen 70 tétel
szerepel a helyi listán. A Nyíregyházi Települési Értéktár
Bizottság munkáját nemrégiben a tiszaújvárosi kollégáik
is megismerhették, akik szakmai jó tanácsokat is kaptak a
nyíregyháziaktól. A bizottság részletes beszámolóját egy-
hangúlag fogadták el a képviselõk.

Az év utolsó közgyûlésén elfogadták a testület jövõ
évi munkatervét is, ezek alapján a tervek szerint 2025-
ben elõször február közepén ülésezik majd a várme-
gyeszékhely közgyûlése – ekkor fogadhatják el a 2025.
évi költségvetést, közmeghallgatást pedig majd június-
ban tartanak.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Partnerségi workshopot rendeztek a PopUpUrban-
Spaces nemzetközi projekt keretében december 11-én, a
városházán. A program a fenntartható közlekedési mó-
dok népszerûsítésére és elõsegítésére összpontosított. A
résztvevõk bemutatták a legutóbbi projekteseményeket,
valamint a közösségi közlekedés fejlesztését szolgáló pilot
akciókat. Az eseményen kiemelték, a jelenleg tesztelt utas-
számláló rendszer fontos lépést jelent a fenntartható köz-
lekedési megoldások irányába.

A Central Europe Program támogatásával 2023 és 2026
között megvalósuló mobilitási program célja a fenntart-
ható közlekedési módok – például a közösségi közleke-
dés, kerékpározás és gyaloglás – népszerûsítése és elõse-
gítése.

Autó helyett kerékpár vagy busz
Az eseményt Pató István, a Városfejlesztési és Város-

üzemeltetési Osztály vezetõje nyitotta meg, aki kiemelte
a fenntartható közlekedési megoldások jelentõségét. El-
mondta, a forgalom növekedése miatt kiemelten fontos,
hogy az emberek az autó helyett a környezettudatos köz-
lekedési módokat válasszák, különösen a csúcsidõsza-
kokban. – A nagy autóforgalom miatt egyre több embert
kellene ösztönöznünk arra, hogy gépjármûrõl kerékpárra
vagy autóbuszra váltsanak. Nyíregyháza még olyan mé-
retû város, ahol nem jelentkeznek akkora dugók, mint

Fenntartható mobilitás – Új technológia segíti a buszjáratok
optimalizálását

például Budapesten. Ugyanakkor a reggeli és délutáni
csúcsforgalom mindenkinek kellemetlenséget okoz, és a
levegõtisztaság védelme érdekében is fontos lenne, hogy
többen válasszák a gyaloglást vagy a kerékpározást, ha
erre nincs lehetõség, akkor az autóbusszal való közleke-
dést – nyilatkozta.

Új eszközök segítik a helyi közlekedés
fejlesztését

A workshopon az elmúlt idõszak projekteseményei
mellett bemutatták az önkormányzat, a Volánbusz Zrt. és
a Nyíregyházi Ipari Park Kft. együttmûködésével megva-
lósított pilot akciókat. Részletesen ismertették az utasszám-
láló rendszer mûködését és elõnyeit, amelyek pontosabb
adatokat szolgáltatnak a közösségi közlekedés optimali-
zálásához. Komádi Mónika, a MEGAKOM Stratégiai Ta-
nácsadó Iroda ügyvezetõje kiemelte, az önkormányzat két
forgalomszámláló eszközt szerzett, amelyek segítségével
a busztársaság nyomon követi és elemzi a helyi buszjára-
tok kihasználtságát. – A két új forgalomszámláló eszközt
a helyi közösségi közlekedésben használják. Az önkor-
mányzat ezeket különbözõ buszjáratokra szerelte fel, és a
Volánbusz Zrt. jelenleg teszteli, hogy az egyes járatokat
az utasok a különbözõ idõszakokban milyen sûrûséggel
és gyakorisággal veszik igénybe. Az eszközök segítenek
pontos képet adni arról, hogyan használják a város lakói
a buszokat – mondta.

Adatgyûjtés a hatékonyabb közlekedésért
Az érintett buszokon mesterséges intelligenciával ellá-

tott kamerák mûködnek, amelyek a város teljes területét
lefedve gyûjtenek adatokat az utasszámról. Az összegyûj-
tött információk alapján riportokat készítenek, amelyek
segítik az optimális menetrend kidolgozását. Mindezt an-
nak érdekében, hogy minél többen válasszák a tömeg-
közlekedést. A projekt 2026. február végéig tart, addig a
projekt résztvevõi egy olyan akcióterv kidolgozásán fára-
doznak majd, amely lehetõvé teszi a fenntartható közle-
kedési megoldások beépítését a város mindennapi életé-
be.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Fogyatékkal élõk mutatták meg tehetségüket Kitüntették a roma közösség támogatóit
Nyíregyháza biztosított helyszínt a pá-

ros és egyesített páros regionális bow-
lingversenynek november 29-én, amelyet
a Magyar Speciális Olimpia Szövetség szer-
vezett. A megmérettetés célja, hogy lehe-
tõséget biztosítson az értelmi fogyatékos-
sággal élõ sportolóknak és népszerûsítse a
sportágat. A találkozón több városból,
összesen 48 fõ vett részt.

Nem példa nélküli, hogy Nyíregyháza
helyszínt biztosít és támogat olyan versenye-
ket és rendezvényeket, amelyeken fogyaték-
kal élõk mutathatják meg tehetségüket. –

Nyíregyháza az ép emberek mellett a fogya-
tékkal élõknek is teret biztosít arra, hogy spor-
tolhassanak. Ez hidat kovácsol ép és fogya-
tékkal élõk között. Nagyon szép kezdemé-
nyezés ez a város és a szervezõk részérõl is –
nyilatkozta Ráb Jánosné önkormányzati kép-
viselõ, a városi közgyûlés Szociális, Egész-
ségügyi és Sport Bizottságának tagja.

Nyíregyháza élen jár a sportesemények te-
kintetében, a társadalom minden rétegéhez
szólnak a rendezvények – errõl már Baracsi
Endre, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei
Közgyûlés alelnöke beszélt köszöntõjében.  –
Nyíregyháza valóban egy sportos város és
ennek üde színfoltja a mai rendezvény is,
amely abban segít bennünket, hogy mindig
benne legyen a köztudatban és a közgondol-
kodásban az érzékenyítés, amelyet egy ilyen
rendezvénnyel is a felszínre lehet hozni  –
nyilatkozta Baracsi Endre.

A szervezõ Magyar Speciális Olimpia
Szövetség buzdítja és erõt ad az értelmi fo-
gyatékossággal élõknek, küzd az elfogad-
tatásukért, egymás megértésének és tiszte-
letének fontosságát hangsúlyozza világszer-
te. A november végi megmérettetés célja
is az volt, hogy lehetõséget biztosítson az
értelmi fogyatékossággal élõ sportolóknak,
illetve népszerûsítse a sportágat.

Az esemény szervezésében többek kö-
zött a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Di-
áksport és Szabadidõ Egyesület, az edzé-
sek és a verseny helyszínét is biztosító Fun
City Bowling és az Elsõ Nyíregyházi Lions
Club segített. Bár versenyként hirdették
meg a találkozót, sokkal inkább arról szólt,
hogy barátságok alakuljanak ki és együtt
töltsenek egy vidám, önfeledt napot az
indulók.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Tömöriné Istenes Éva Katalin óvodape-
dagógus, Gyüre Erika magánszemély,
Mezey Viktória zenetanár és Krámer Zol-
tán vállalkozó vehetett át december 10-
én elismerést a Roma Nemzetiségi Önkor-
mányzattól. Az érdekvédelmi szervezet
évek óta díjazza azokat a személyeket,
akik sokat tesznek a romákért.

2012-ben az Országgyûlés december
18-át – mint az ENSZ nemzeti vagy etni-
kai, vallási és nyelvi kisebbségek jogairól
szóló nyilatkozata elfogadásának a napját
– a nemzetiségek napjává nyilvánította –
errõl beszélt múlt hét kedden Balogh Artúr
a városházán. A Roma Nemzetiségi Önkor-
mányzat alelnöke elmondta, ebbõl az al-
kalomból évek óta elismerik azok munká-
ját, akik sokat tesznek a romákért.

Tömöriné Istenes Éva Katalin 6 éve dol-
gozik a Sója Miklós Görögkatolikus Általá-
nos Iskolában és Óvodában. Már nyugdí-
jas, azonban ott folytatja, ahol akár abba is
hagyhatta volna, neveli, gondozza a roma
gyerekeket. Mellette Gyüre Erika magán-
személy, a Sója iskola egyik zenetanára,
Mezey Viktória és Krámer Zoltán, a Nyír-
ség-Hasso Kft. ügyvezetõje vehetett át ki-
tüntetést a Roma Nemzetiségi Önkormány-
zattól. A díjazottakat Ádám Renáta köszön-
tötte, aki jelenleg a Roma Nemzetiségi Ön-
kormányzat elnöke és aki néhány éve maga

is átvehette a díjat, akkor még a Huszárte-
lep gondnokaként. – A díjátadás lehetõ-
séget ad arra, hogy kiemeljük azokat az
embereket, akik közel állnak a szívünk-
höz, és akik segítik a romákat, akár az
oktatásban, akár más módon támogatják
közösségünket. Ezzel szeretnénk tisztele-
tünket kifejezni irántuk, a saját hagyomá-
nyaink szerint  – mondta az elnök. Az ön-
kormányzat alelnöke is köszöntötte a meg-
jelenteket. Balogh Artúr azt mondta, min-
denkinek hálásak, akik a romák felemel-
kedését segítik.

Nyíregyháza önkormányzati képviselõ-
je, Nagy Szabina kiemelte, a romák fontos
szerepet játszanak a város kultúrájában és
gazdaságában. Dr. Vinnai Gyõzõ ország-
gyûlési képviselõ pedig arra mutatott rá,
hogy a romák körében egyre többen dol-
goznak, ami hozzájárult az országos fog-
lalkoztatottság növekedéséhez.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

TÁJÉKOZTATÁS
a téli szünidei gyermekétkeztetés igénybevételérõl

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata tájékoztatja a Tisztelt Szülõt/
Törvényes képviselõt, hogy a gyermekek védelmérõl és a gyámügyi igazgatásról
szóló 1997. évi XXXI. törvény 21/C. §-a alapján a gyermek lakóhelye vagy ha a
gyermek életvitelszerûen a bejelentett tartózkodási helyén lakik, a tartózkodási he-
lye szerinti települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés keretében a szü-
lõ, törvényes képviselõ kérelmére a déli meleg fõétkezést a hátrányos, halmozottan
hátrányos helyzetû gyermek részére ingyenesen biztosítja.

Az ingyenes szünidei étkezést:
a) az intézményi jogviszonnyal rendelkezõ általános és középiskolai oktatásban

részt vevõ, valamint az intézményi ellátásban nem részesülõ gyermekek ré-
szére az évközi (téli, õszi, tavaszi) szünetekben,

b) a bölcsõdei ellátásban, óvodai nevelésben részesülõ gyermekek számára a
bölcsõdei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának idõtartama
alatt biztosítja az önkormányzat.

Az ingyenes szünidei étkezést a 2024/2025. tanév téli szünetében a szünidõre esõ
5 munkanapon lehet igénybe venni:

2024. december 23-án, valamint 2024. december 30-tól 2024. december 31-ig,
illetve 2025. január 2-tõl 2025. január 3-ig.
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a téli szünet idõtartama alatt az

étkeztetést házhoz szállítással biztosítja az arra jogosultak számára. Hétköznap
10.00–14.00 óra között az ételeket lefóliázott, csomagolt dobozban kapják meg a
gyerekek.

Felhívom azonban a figyelmét, amennyiben nem kívánja az ingyenes szünidei
gyermekétkeztetést igénybe venni, arról szíveskedjen Hatóságomat mihamarabb
tájékoztatni az 524-589-es telefonszámon.

Tájékoztatom, hogy az ingyenes szünidei gyermekétkeztetés a gyermek 18. életéve
betöltéséig vehetõ igénybe. Amennyiben gyermeke 18. életévét a szünidei étkeztetés
ideje alatt tölti be, az ellátásra a 18. életévének betöltése után nem jogosult.

Nyíregyháza, 2024. december 3.
Tóthné Csatlós Ildikó

osztályvezetõ
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Jenei Judit A padlásban, az Alul semmiben, a Yermában
és az Aranylakodalomban is szerepel

2002-tõl, azaz több mint két évtizede a Móricz Zsigmond
Színház színmûvésze Jenei Judit. A 2024/2025-ös évadban A
padlás, az Alul semmi, a Yerma és az Aranylakodalom címû
elõadásokban szerepel. Szívesen játszik vígjátékokban és me-
sedarabokban, közel állnak hozzá a komoly, igazi mondani-
valót hordozó szerepek, elõadások.

Mások mellett számomra emlékezetes alakítást nyújtott Nõ-
ként a Castel Felice-ben, a Rettenetes szülõk Madeleine-jeként,
a Színházi bestiákban mint Ms. Farley, a Legénybúcsúban Mona,
a menyasszonyként, az Idétlen idõkigben mint az idõs Mrs.
Lancaster, remek volt Labellaként A Szépség és a Szörnyeteg-
ben, az Életrevalókban pedig hét szerepet játszott el.

– 2003. február 15.: A padlás bemutatója a Móricz Zsig-
mond Színházban, Krámer György rendezésében. Huszon-
egy év után ismét színlapon a siker-musical, a rendezõ ezút-
tal Gémes Antos. A régi csapatból ketten újra színpadra lép-
tek: Tóth Károly a Lámpás helyett ezúttal a Detektív szerepé-
ben, te ugyanúgy Robinsonként.

– Sõt, hárman, mert Horváth Margit egy idõben Sünit ját-
szotta, most pedig Mamókát.

– Nagyon más most Robinsont játszani, mint akkoriban?
– Az én szemszögembõl nézve teljesen más a szerepem.

Az akkoriban Üteget játszó Kokics Peti gyakran énekelte ne-
kem Emil Ruleztõl A lány, ki csak derékig látszik címû szám
refrénjét. Ugyanis egy kerek, fém szerkezetben ültem, amit ha
lábbal hajtottam, gurultam vele ide-oda, deréktól felfelé lát-
szódtam, ezért mindössze a felsõtestemet, a karjaimat és a mi-
mikámat tudtam használni Robinson ábrázolásához. Huszon-
egy évvel ezelõtt ez nagy újításnak számított, hiszen addig más
színházakban a Robinsont játszó színészek egy nagy számító-
gép mögül beszéltek, a közönség nem látta õket.

Én pályakezdõként az elsõ évadomat töltöttem itt. Tisztán
emlékszem arra, amikor Krámer Gyurival a balett-teremben
tükör elõtt állítottuk be, melyik mondatomhoz milyen robot
mozgást illesszek. Ellenben a mostaninál, Fosztó Andris kore-
ográfussal mindössze egy egyórás külön próbám volt, lefektet-
tük az alapokat, és mivel többször dolgoztam már vele, meg-
bízott bennem és onnantól kezdve szabadon ötletelhettem,
kreatívkodhattam, fogalmazhattam ki magamból Robinsonsá-
gomat. A tudomány fejlõdésének köszönhetõen idén már tel-
jes testemmel fejezhetem ki magam a színpadon, azaz derék-
tól lefelé is.

– Mesélj, mit jelentett és jelent ma számodra ez a szerep?
Nehéz volt gép(ies)nek lenni?

– Régen és most is nagy lehetõséget láttam ebben a szerep-
ben, mert bár nem fõszerep, mégis végig bent vagyok a szín-
padon, és bár sokszor a történet passzív résztvevõjeként, még-
sem engedhetek ki, tudatosan kell csinálnom az elõadás min-
den egyes pillanatát, folyamatos kontroll alatt tartva a teste-
met. Nagyrészt tükör elõtt fejlesztettem ki a mozgásrendszere-
met, de volt olyan is, hogy a parkban, kutyasétáltatás közben
próbáltam ki újabb ötleteket. Elõtte körbenéztem, elvileg nem
látta senki...

Videókat is néztem AI-okról, de nem akartam egy az egy-
ben lemásolni õket, mert már a maiak eléggé humanoidok, és
ha azokhoz idomulok, kevésbé tûnt volna ki robot mivoltom a
többiekhez képest. Szóval kb. patikamérlegen mértem ki Ro-
binsont.

Mégis, ebben a próbafolyamatban talán az volt a legnagyobb
kihívás, hogy mivel Gémes Antos rendezõtõl is majdhogynem
teljes hatalmat kaptam szerepem megformálásához, magam-
nak kellett megtalálnom azokat a pillanatokat, hogy amikor
hosszan nem szólalok meg, akkor hogyan veszek úgy részt a
közösségi életben az emberek és a szellemek között, hogy ne
vonjam el a figyelmet arról, ami az elõtérben zajlik. Lassan
körvonalazódni kezdtek viszonyok, kapcsolódni kezdtem
egyes szereplõkhöz, ezáltal is gazdagodott a szerepem. Azt
például nagyon szeretem, hogy én, mint mesterséges intelli-
gencia, eltanulok ezt-azt az emberektõl és szép lassan én is a
közösségükhöz tartozom.

– Robinson nem csupán gép, mert érzései is vannak. Sze-
rinted is?

– Igen. A darab végefelé egyébként van egy konkrét instruk-
ció a szövegkönyvben, hogy Robinson sír, na de addig ma-
gamban el kell jutnom, mitõl emberiesedek el.

– Mi A padlás sikerének titka?
– Van nagyobb érv, hogy ettõl a történettõl még egy robot-

nak is érzései támadnak? A viccet félretéve, a maga módján, a
maga esendõségével mindenki szerethetõ ebben a darabban.
Nagyon emberi dolgok vezérelnek mindenkit, de talán legin-
kább az, hogy tartozzanak valahová, valakihez. És hát a zene!
Mind a szövegük, mind a dallamuk egybõl a lélekre hatnak.
Zseniálisan írták meg. A mi feldolgozásunkban pedig még non
plusz ultra, hogy rendkívül igényes a zenei alap, szerintem
világszínvonalú, úgy szól, mint egy szimfonikus zenekar, ahol
néhol kihallatszik egy-egy hangszer, amitõl elájulok a gyönyör-
tõl, vagyis elájulnék, ha nem robot lennék.

– Hamarosan újabb oldaladról mutatkozol meg: a
Szindbádban láthat majd a közönség.

– Valóban, január 24-én a Szindbádban lesz egy zenés es-
tünk Olajos Gábor gitármûvész és gitártanárral, A csillagok
magányosak címmel. Most, hogy így elkezdtem magamban
számolni, kiderült, éppen 30 éve ismerjük egymást, ó, te jó ég!
Egy gimnáziumba jártunk, mindketten ének szakosok voltunk.
Idõnként összefúj minket a szél, õ gitározik, én énekelek, most
a felállás annyiban változik, hogy Gábor is fog énekelni, én
pedig fuvolázni is. Az est az élet csodáiról és nehézségeirõl ad
tanúbizonyságot, minden elhangzó vershez Gábor komponálta
a zenét, valamint én verseket fogok mondani.

– Közeleg a karácsony és az új esztendõ. Készülsz már?
Hogyan? Van már programtervetek?

– A közeli hozzátartozóimnak szánt ajándékötleteken már
október végén elkezdtem gondolkodni, 90 százalékban be is
szereztem azokat. Szeretek lázasan morfondírozni, kinek mi-
vel szerezhetek örömet. Az év minden napján szeretettel va-
gyunk egymás felé, még ha nem is találkozok mindennap min-
denkivel, de ilyenkor szeretem ajándék formájában is kifejez-
ni a hálámat, hogy életem részei. A szentestét mindig Édes-
anyámnál ünnepeljük a férjemmel együtt, hál’ Istennek a 92
éves, temperamentumos nagymamám is köztünk van és ez
mindennél többet ér. Karácsony után pedig felmegyek három-
szor A padlásra, meghiúsítok egy Legénybúcsút, szilveszter-
kor pedig elutazom Anconába, mindezt persze a Nagyszín-
pad díszleteiben.

(Szerzõ: Kováts Dénes)

Huszonegy év után újra Robinson lett a Móricz Zsigmond Színház színmûvésze
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A Kállay Gyûjtemény három meg-
határozó alakjára emlékeztek

Megemlékeztek a Kállay Gyûjtemény
alapítójáról, elsõ igazgatójáról és az intéz-
mény elsõ munkatársáról. Kállay Kristófnak,
dr. Lakatos Saroltának és Magyarné Ildikó-
nak 2020 decemberében állítottak emlék-
táblát, azóta minden évben fejet hajtanak
emlékük elõtt. A közös bennük, hogy sokat
fáradoztak a gyûjtemény létrehozásán, de
sajnos egyikõjük sem élte meg, hogy méltó
helyre, a Kállay-házba kerüljön a gyûjte-
mény.

2020 óta egy emléktábla díszíti a Kállay
Gyûjtemény falát. A márvány három sze-
mély nevét õrzi a hálás utókornak. Az elsõ
Kállay Kristófé, aki történelmileg is értékes
örökségét adományozta a városnak. Ebbõl
jött létre a gyûjtemény világszínvonalú
anyaga. A második név Lakatos Saroltáé, aki
felismerte, micsoda értéket képvisel Kristóf
bácsi öröksége és mindent megtett azért,
hogy a hagyaték méltó helyre kerüljön. Az
emléktáblán Magyarné Ildikó neve is helyet
kapott, aki segített a hagyaték gondozásá-
ban. – Úgy döntöttünk az akkori igazgató-
val, dr. Ulrich Attilával, hogy egy emlék-
táblával emlékezünk meg róluk. Az új
Kállay-ház falára került fel az emléktábla,
amit azonban sem Kristóf bácsi, sem Sarol-
ta, sem Ildikó nem élhetett meg – mondta

Dohanics László, a Kállay Gyûjtemény in-
tézményvezetõje.

A hagyományokat meg kell élni – ezt
hangsúlyozta Nagy Szabina önkormányza-
ti képviselõ a megemlékezésen. Kiemelte,
a Kállay Gyûjtemény fontos szerepet tölt be
a város életében.  – Sebõ Ferenc gondolatai
jutottak eszembe, aki azt mondja, hogy a
hagyományainkat és a kultúrát meg kell él-
nünk. Úgy érzem, hogy a Kállay Gyûjte-
mény és a mai esemény tökéletes alkalom
arra, hogy ezt az élményt átadhassuk a fia-
taloknak és az idõseknek egyaránt – mond-
ta a képviselõ, aki hozzátette, a Kállay Gyûj-
temény Nyíregyháza kulturális negyedében
egy olyan impozáns hely, ahol lehetõségünk
van újra megélni értékeinket.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Új mûvészeti tárlat nyílt a könyvtárban

A bábszínház világa elevenedik
meg a Kállay Gyûjteményben

A Kállay Gyûjtemény új idõszaki kiállí-
tással várja a látogatókat A bábszínház vi-
lága címmel, amely a bábszínház történe-
tét, eszközeit és alkotóit mutatja be. A tár-
lathoz a Miskolci Csodamalom Bábszínház
biztosította az anyagokat, és különlegessé-
ge, hogy a bábok kézbe vehetõk, így inter-
aktív élményt kínálnak a látogatóknak. A
kiállítás célja, hogy egyedülálló élménye-
ket nyújtson a fiatalok számára, miközben
közelebb hozza a bábszínház mûvészetét
és hagyományait a közönséghez. A tárlat

Egyszerre fa és madár címmel nyílt kiál-
lítás az Átutazók Mûvészeti Egyesület szer-
vezésében a Móricz Zsigmond Megyei és
Városi Könyvtár kamaratermében. A tárla-
ton 15 mûvész alkotásai láthatók, melyek
a megszokott és az ismeretlen utáni vágy
témáját boncolgatják, bemutatva az emberi
lélek két ellentétes vonását: a gyökerekhez
való kötõdést és a kalandvágyat. Mihálka
György, az egyesület vezetõje elmondta, a
mûvészek célja az alkotásaik személyes él-
ményének, érzelmeinek kifejezése, melyet
a látogatók számára is át kívánnak adni. A
tárlaton szereplõ mûvek középpontjában

2025. február elejéig látogatható, és már
az elsõ héten több mint 600 érdeklõdõt
vonzott.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

mély magyar hitvilág és õsi motívumok áll-
nak, amelyeket az alkotók saját egyedi lá-
tásmódjukkal elevenítenek meg. A tárlat
2025 januárjáig látogatható.
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Programok 2024. december 16. 15
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A keresztyének várakozása
A Keresztény Értelmiségiek Szövetségének Nyíregyhá-

zi Csoportja december 18-án 16.00 órától a Nyíregyhá-
za-Városi Református Egyházközség gyülekezeti termében
tartja ünnepi karácsonyi összejövetelét, amelyen dr. Gaál
Sándor esperes úr A keresztyének várakozása címû elõ-
adását hallgathatjuk meg.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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Sóstóhegyi karácsony

Ünnepi rendezvény a Sóstó-Sóstóhegyi Igrice Civil
Egyesület, illetve a Beregszászért Alapítvány és a Szent
György Lovagrend Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei
Priorátusának szervezésében.

Vendég: Csobolya József elõadómûvész, a Magyar
Állami Operaház énekkari tenorja.

Idõpont: december 20. 16.00 óra. Helyszín: sóstó-
hegyi római katolikus templom. Ingyenesen látogatha-
tó rendezvény.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Zenés advent
December 22. 19.00 óra: Magyarok Nagyasszonya-társ-

székesegyház Szkólája, Kiss Zoltán orgonista, Számel Bá-
lint csellista. Helyszín: Magyarok Nagyasszonya-társszé-
kesegyház. A belépés ingyenes.

A Burattino Bábszínház programja
December 21. 11.00: Télapó kesztyûje
December 21. 16.00: Vitéz László mint erdõkerülõ
December 22. 10.00: Krampusztelevízió
December 23. 16.00: Miku-láz
December 27. 16.00: Vitéz László kalandjai
December 28. 11.00: Piroska és a farkas
December 28. 16.00: Surranó és Brekkenõ
December 29. 10.00: Rumlis mese
December 30. 16.00: Rumlis mese

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2.
emeleti bábszínházterme.

A szeretet hangjai
A Móricz Zsigmond Olvasókör karácsonyi zenés iro-
dalmi délutánja. Sebõk Ilona: Szárnyalás a végtelenbe
címû verseskötetének bemutatója. Beszélgetõpartner:
dr. Bihari Albertné olvasóköri elnök. Közremûködik: a
Móricz Zsigmond Kulturális Egyesület énekkara, Antal
Krisztina vezényletével.
Idõpont: december 17. 16.00 óra. Helyszín: Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Leskovics András gyûjtõ fizetõeszköz-kiállítása
A II. világháború utáni korszak fizetõeszközei – A fo-
rint idõszaka 1946-tól 1969-ig.
Megtekinthetõ: december 20-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, hírlapolvasó (I. em.).

Alma Együttes – ünnepi koncert
Idõpont: december 21. 15.30-tól.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.
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85 éve iktatták lelkészi hivatalába
Joób Olivér evangélikus lelkészt

Paulik Jánost 1900-ban választotta meg a nyíregyhá-
zi evangélikus gyülekezet Geduly Henrik lelkésztársá-
nak. Paulik 39 évi szolgálat után, 1939.
február 3-án elhunyt. Az egyházközség
úgy döntött, hogy a megüresedett állást
kettéosztja, így Paulik utódjául harma-
dik lelkészként már márciusban beiktat-
ták Túróczy Zoltánt, majd a negyedik
lelkészi állásra nyolc lelkészt hívtak meg
próbaszónoklatra. Ezt követõen az egy-
háztanács október 5-én tartott ülésén úgy
döntött, hogy Joób Olivér püspöki titkárt
hívja meg lelkészéül.

Joób Olivér 1910. augusztus 28-án szü-
letett Ózdon. A teológiát Sopronban vé-
gezte el, majd Geduly Henrik püspök
1933-ban szentelte lelkésszé Nyíregyhá-
zán. Ezt követõen egy évet Finnország-
ban töltött, ahol értékes tapasztalatokat
szerzett a finn ébredési mozgalomban. Hazatértét kö-
vetõen, Nyíregyházán megbízták a dél-szabolcsi
missziói egyház megszervezésével. Geduly püspök
nagyra értékelte a munkabírását, ezért 1936-ban maga
mellé vette titkárnak, de továbbra is lelkésze maradt a
missziói egyháznak, valamint sokat tett a szegények

ellátásáért és az Evangélikus Nõegylet is támaszkod-
hatott reá. Mindezeknek köszönhetõen „megválasztá-

sa úgy a város, mint az egyház széles
rétegeiben õszinte örömöt váltott ki”.

Lelkészi hivatalába 1939. december
25-én, karácsony másodnapján iktatták
be. A beszámoló szerint hívek ezrei se-
reglettek össze az ünnepi istentisztelet-
re, akik tanúi lehettek annak, amint Tú-
róczy Zoltán püspök a beiktatás elõtt ki-
szolgáltatta számára az úrvacsorát. A
beiktató beszédet Túrmezei Sándor espe-
res mondta, majd ezt követõen átnyúj-
totta Joóbnak hivatali mûködésének
szimbólumait, a Bibliát, a templom kul-
csát és az egyházközség pecsétjét. A
beiktatás végén a lelkészi kar elénekel-
te az õsi Confirma hoc, Deus (Erõsítsd
meg, Isten) kezdetû õsi éneket, majd a

lelkészek egy-egy bibliai igével megáldották az új szol-
gálattevõt, aki ezután a szószékre lépve elmondta be-
köszöntõ beszédét. Az istentisztelet után az elemi is-
kola dísztermében fogadta az õt köszöntõket.
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Egyszerre fa és madár
Az Átutazók Mûvészi Egyesület kiállítása. Kiállítók:
Benke Márk, Citrákné B. Katalin, Csutkai Csaba, Fe-
kete Ágnes, Hágó Attila Nándor, Kelemen Anett, Masa
Vince, Mihálka György, Paszternák Zoltán, Ritók La-
jos, Simon Iddol, Sipeki Péter, Sipos Attila Csaba,
Szemán Ferenc, Valóczki Eszter.
Megtekinthetõ: januárig. Helyszín: Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.
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Ünnepi koncert
Gulyás Attila, a Mó-

ricz Zsigmond Színház
társulatának színmûvé-
sze ad ünnepi koncertet.
Idõpont: december 19.
17.30-tól. Helyszín:
Bencs Villa.

Az év természetfotósa 2023 címû kiállítás
Megtekinthetõ: január 5-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Hatvan
Síró Lajos kiállítása. Egyedi látásmód, különleges hangu-
lat és mûvészi kifejezés. Síró Lajos mûvészi pályájának
meghatározó pillanatait bemutató tárlat Nyíregyházán.
Megtekinthetõ: január 25-ig. Helyszín:  Nyíregyházi Vá-
rosi Galéria.


